

487名茂名供电铁军中秋佳节坚守一线 以大团“援”守护大团圆

■记者 陈英梅 通讯员 陈美影

本报讯 中秋月圆夜，本是万家团圆时。然而，今年第21号台风“麦德姆”的到来，打破了广东省湛江市徐闻县的宁静。风雨肆虐后，徐闻县多处电力设施受损，部分地区供电中断。在这个特殊的中秋佳节，南方电网广东茂名供电局支援湛江徐闻曲界镇487名抢修人员毅然坚守抗灾复电一线，顶风雨、踏泥泞、攀铁塔、战疲劳，争分夺秒抢修复电，全力以赴守护徐闻人民度过一个亮堂的中秋佳节。

灾情就是命令 抢修就是责任

10月6日上午，风雨刚刚有所减弱，13组无人机巡视小组便已出发。他们分头带领抢修队伍深入现场，开展灾后电力设施勘察工作。无人机在高空盘旋，仔细检查每一条线路、每一基电杆，帮助抢修队伍快速熟悉现场故障点并完成精准定位。无人机的应用，不仅能第一时间掌握设备故障细节，更为后续物资申领、“两票”办理提供准确依据，为高效复电奠定基础。

在徐闻县曲界镇圩镇道路旁，台风过境时的猛烈风力将一个厂房铁棚掀翻，不偏不倚地压在10千伏下前线路#6

开关上。面对这一紧急情况，抢修队伍立即调来钩机等大型器械进行拆除，同时组织人员清理线路杂物、检测设备状态。在抢修人员的共同努力下，仅用3小时便完成了线路消缺复电，再现了茂供铁军的“抢修速度”。

中秋本是团圆日 抢修现场见真情

在曲界镇田洋村文化楼附近，一项大型的架线作业正在紧张进行。台风“麦德姆”过境后，10千伏田洋线主干线#126-132号杆绝缘导线被大风吹落，急需抢修。

“那天风很大，线路就这样吹下来了。”一位田洋村村民回忆道。

现场指挥人员勘察后决定，出动两台吊车，分两次每隔3基杆同时吊起导线进行绑扎，约有20名抢修人员同时上杆作业，在中秋佳节展开了一场与时间赛跑的抢修战役。

正当抢修工作紧张进行时，一位当地群众悄悄送来3箱饮料，匆匆放下就走了，随后一位阿姨又从家里拿来月饼，在现场分发给抢修人员。“谢谢你们啊，中秋也还在帮我们抢修，你们辛苦了！”简单的一句话体现了群众满满的感激和诚意，更连接着供电人与群众之间深深的情谊。



“虽然不能和家人一起过中秋节，但想到能让更多人过上亮堂的中秋节，就更有意义了！”一位抢修队员的话道出了全体人员的心声，他们目前依然奋战在抗灾复电一线，以坚守诠释着别样团圆。

玉都快线垌尾至城西环岛道路开放临时通行

■记者 陈英梅 通讯员 林小琦 杨嘉丽 谢亮

本报讯 近日，信宜市玉都快速干线（西线）垌尾至城西环岛道路正式开放临时通行。

在垌尾村207国道平交处（城北文昌桥附近）看到，道路混凝土铺设已完成，中央绿化带施工完毕，沿途悬挂的国旗营造出浓厚节日氛围。目前道路已具备基本通行条件（如图）。

沿此处向城西环岛方向行驶，可见水泥混凝土路面平整宽阔，交通标线清晰。中央绿化带新植苗木生长良好，道路两侧山体已做整治，部分区域覆盖绿色防护网，整体与周边城镇及山林景观相协调。尽管部分路段仍在进行收尾施工，但已有不少车辆有序通行，全程行驶平稳顺畅，通行体验良好。

据广州公路工程集团有限公司项目副经理陈升发介绍，该项目的道路、桥梁、附属设施、绿化等主体工程已基本完成，剩余附属工程正处于收尾阶段。由于是临时开放通行，他提醒过往车辆需严格遵守交通规则，注意观察并遵循现场交通标志和限速要求。

临时通车首日，不少市民前来体验这条新通道。一位从深圳回来的市民说：“第一次走这条路，感觉非常方便快捷，节省了不少时间。”

据了解，玉都快速干线（西线）垌尾至廖屋路段起点位于东镇街道垌尾村，与国道G207相交后呈西南走向，终点衔接玉都快速干线（西线）粤桂路段工程，全长3.896公里，按一级公路标准建设。廖屋至粤桂路、秧地坡段工程路线全长3.172km，分为I线及II线两段，公路等级为一级公路城镇标准化建设，采用双向六车道。

相关部门特别提醒，临时开通期间，路段部分区域仍在施工收尾，过往车辆要注意控速，减速通行。市民切勿在周边逗留，避免安全隐患。过往车辆及行人要严格遵守交通标志标线与信号灯指示，杜绝超速、抢行；沿线居民通过路口时，要牢记“一慢二看三通过”，注意避让车辆。

玉都快速干线西线垌尾至城西环岛路段的临时通车，将有效缓解207国道，特别是双节期间迎宾大道的交通压力。



又一名医工作室落户茂名 市中医院“卢传坚岐黄学者传承工作室”揭牌

■文/图 茂名日报社全媒体记者 李昊洋 通讯员 冯华斌 李明圆

本报讯 近日，卢传坚岐黄学者传承工作室专家团队联合广州中医药大学茂名医院（茂名市中医院），举行了“卢传坚岐黄学者传承工作室”揭牌仪式。此举标志着茂名地区皮肤病中医药防治水平迈上新台阶。

当天下午，“卢传坚岐黄学者传承工作室”揭牌仪式在茂名市中医院华佗楼16楼会议室正式举行。茂名市中医院党委书记、院长徐建华向与会专家介绍了医院近年来的发展成就，自2022年政校合作共建以来，医院紧抓发展机遇，在专科建设上取得一系列突破。在临床诊疗和中药开发研制等方面，医院具有良好的基础与发展潜力，为此次与卢传坚教授团队的合作奠定了坚实基础。

茂名市中医院党委书记黄锦在致辞中表示，工作室的落户是医院学科建设的重要里程碑。医院将以此为契机，强化机

制保障、深化区域联动，推动“皮肤科+”融合模式发展，让群众在家门口享受高水平、有温度的中医药服务。

卢传坚教授在发言中回顾了自己的师承经历与团队建设成果，表达了对恩师、单位及茂名市中医院的感谢。她表示，将依托工作室平台，助力茂名市中医院完善科技创新体系，培养中青年骨干，推动中医药传承创新高质量发展。

广东省中医院副院长陈博来指出，此次岐黄学者工作室的成立是推动优质医疗资源下沉、落实“四个下沉”机制的具体实践。他希望卢传坚团队的先进经验与茂名中医院的特色优势相结合，共同打造区域中医药传承创新的典范。

茂名市卫生健康委党组书记、局长何泽添强调，工作室的建立是茂名市落实“百千万工程”、建设中医药强市的重要举措。他希望茂名市中医院以此为契机，筑平台、强内涵、育人才、促融合，打造皮肤病免疫学诊疗新标杆，为健康茂名建设注入新动能。



在与会嘉宾的共同见证下，“卢传坚岐黄学者传承工作室”正式揭牌（如图）。随后还举行了庄重的拜师仪式，彰显中医传承教育的文化传统与时代活力。

化州：筑牢节日安全防线

■记者 文华春 通讯员 董天忠 董志凯

本报讯 为切实做好“国庆”“中秋”双节期间的安全生产工作，确保人民群众度过一个平安祥和的节日，化州市应急管理局等职能部门自9月30日起全面开展安全生产综合检查，聚焦人员密集场所及重点单位，全面排查并整治各类安全隐患，筑牢节日安全防线。

在检查过程中，各检查组深入酒店、农贸市场、商场超市、加油站、娱乐场所、建筑工地等重点场所，围绕消防安全、用电安全、食品安全、燃气安全等关键环节开展细致排查。重点检查了消防设施器材是否完好有效、电气线路是否存在老化或违规铺设、安全疏散通道是否畅通、应急预案是否健全等内容。对于检查中发现的安全隐患，检查

组当场提出整改要求，督促相关单位立行立改，确保隐患动态清零，坚决防止各类安全事故的发生。

与此同时，化州市各街道、镇及相关职能部门协同联动，全面开展节前安全生产大排查。河西、笪桥、宝圩、东山、文楼、播扬、中垌、新安、林尘等镇（街道）组织力量深入辖区重点场所，开展地毯式排查，确保不留死角、不留盲区。通过强化责任落实，加强隐患排查和整改，各镇（街道）安全生产形势保持稳定，为节日营造了安全、有序的社会环境。

此次“双节”期间的安全检查，充分体现了化州市对安全生产工作的高度重视，展现了政府部门坚决守护人民群众生命财产安全的责任担当。接下来，化州将继续保持高压态势，强化日常监管，确保安全生产形势持续稳定向好。

茂名滨海新区：多措并举推广国家通用语言文字

■通讯员 祝仲建 吴振琼 茂名日报社全媒体记者 陈灵灵

本报讯 近日，在茂名滨海新区党工委统战部精心组织开展“推广普及国家通用语言文字 铸牢中华民族共同体意识”主题宣传活动，从加强组织领导、深入基层、教育联动、文化融合等方面发力，营造了民族团结进步的浓厚氛围，为铸牢中华民族共同体意识奠定了基础。

强化组织引领，凝聚工作合力

茂名滨海新区党工委统战部迅速行动，精密部署，制定并印发《转发关于开展“推广普及国家通用语言文字 铸牢中华民族共同体意识”主题宣传活动的通知》，充分发挥区党工委统一战线工作领导小组的作用，积极协调属地镇、区教育部门等多部门协同配合。引导各单位结合自身工作特点，切实将“推广普及国家通用语言文字 铸牢中华民族共同体意识”主题宣传活动落到实处，增强了各族群众尤其是青少年对国家通用语言文字的认同感和使用能力。

深入村户宣传，营造浓厚氛围

为了让宣传活动更接地气、深入人心，茂名滨海新区党工委统战部组织属地电城镇、博贺镇开展了一系列进村入户宣传活动，重点覆盖少数民族聚居的电城镇山兜村、架炮村、庄桐村和博贺镇东风街社区、盐井头村等。活动现场，统战干部不仅推广国家通用语言文字，还同步开展知识普及、政策宣传和观念引导工作，通过生动讲解党的民族理论、民族政策及相关法律法规，让少数民族群众深刻认识到国家通用语言文字的重要性。

据悉，活动期间，共开展主题宣传进村（社区）3场，进少数民族经营的清真饮食店2场、入村入户宣传普及4场，累计开展宣传教育活动9场，受众约50人，派发学习

宣传手册和宣传资料50余本。这些举措进一步增强了宣传效果与力度，营造出民族团结进步的良好社会氛围，让民族团结的种子在群众心中生根发芽。

教育系统联动，扩大宣传版图

9月中旬，茂名滨海新区教育系统开展第28届全国推广普通话宣传周活动。区教育部门制定详细推广方案并印发至全区88所中小学及幼儿园。各校（园）成立推广工作领导小组，通过国旗下讲话、校园广播、班级板报及张贴宣传标语等多种宣传形式营造“说普通话、写规范字”氛围，推动师生语言规范化，引导师生树立科学语言观，推广中华优秀语言文化。活动组织严密，实施有序，实现全区校（园）全覆盖，惠及师生40500人，掀起学习使用国家通用语言文字的热潮。

活用文化资源，深化创建工作

茂名滨海新区党工委统战部依托当地丰富的冼太夫人文化资源，联合区教育部门，指导电城镇冼太夫人纪念馆学校将民族团结教育与“全国民族团结进步教育示范基地”的示范作用紧密结合，并融入教育教学全过程。在此基础上，大力推动“冼夫人好心文化”和民族团结进步教育走进校园，推广国家通用语言文字。通过举办文化讲座、演讲比赛、手抄报展览等丰富多彩的活动，营造出浓厚的民族团结进步校园氛围，有效增强了学生对中华民族的认同感和归属感。

接下来，茂名滨海新区党工委统战部将抓住“民族团结进步宣传月”等契机，协调宣传、教育等部门多措并举，常态化推进民族团结进步宣传教育“五进”活动，利用新媒体和互联网扩大宣传覆盖面，扩大主题宣传教育在宗教活动场所和线上网络的覆盖范围，让民族团结之花绽放得更加绚烂，中华民族共同体意识更加深入人心。



青春奋进正当时 化州市牛路顶村国庆佳节“五连喜”

■茂名日报社全媒体记者 梁郁文 见习记者 麦凯茵 通讯员 欧利汉

本报讯 金秋送爽，丹桂飘香。在2025年国庆节期间，化州市石湾街道莲花村委牛路顶村洋溢着喜庆与欢乐——10月1日至5日，五对青年才俊先后携手步入婚姻殿堂，以“五连喜”的盛况为国庆增添了浓墨重彩的一笔，全村上下共庆团圆与幸福，绘就了一幅新时代乡村振兴的温馨画卷。

近年来，牛路顶村青年积极响应党的乡村振兴号召，以“撸起袖子加油干”的拼搏精神，投身家乡建设与发展。他们或返乡建家具厂；或发展家乡特色产业与农产品深加工；或外出学习，将先进技术与管理经验带回村庄；或扎根基层，参与村务治理与公益服务。在他们的带动下，村庄面貌焕然一新，产业兴旺、生态宜居、乡风文明的目标逐步实现。

“这群后生仔是村里的骄傲！”村民欧广超感慨道，“他们不仅自己闯出了路子，还带着乡亲们一起增收致富，现在村里日子越过越红火！”

国庆期间，五对新人选择在故乡的沃土上许下终身承诺。他们中有一线城市的优秀医生，有投身教育事业的青年教师，有

商海创业的精英，有返乡创业的“新农人”，也有扎根乡村的基层干部。村中连续举办了五场简约而不失温馨的婚礼，每场仪式都融入了传统民俗与现代元素，既彰显文化底蕴，又体现时代新风。

婚礼期间，牛路顶村张灯结彩，村民自发到场帮忙，迎来送往，热情周到，孩子们举着国旗穿梭在人群中，老人们围坐话家常，共叙邻里情深，处处洋溢着欢乐祥和的氛围。“能在国庆期间和乡亲们一起分享喜悦，是我们最大的幸福！”新郎欧先生笑着说，“家乡的发展让我们更有底气，也让我们更懂得珍惜彼此、回报桑梓。”

“这不仅是对新人的大喜事，更是全村精神面貌的集中展现。”欧水汉村长表示，“我们通过新时代的婚礼形式，倡导移风易俗，弘扬孝老爱亲、团结互助的传统美德，让乡村振兴既有‘面子’更有‘里子’。”

五对新人婚礼的圆满举行，既是牛路顶村青年奋斗历程的缩影，也是乡村振兴战略下乡文明新风的生动实践。如今，越来越多的年轻人选择回到家乡，用智慧和汗水浇灌故土，让青春在田间地头绽放光彩。

“家乡的未来在我们手中！”新娘陈女士满怀信心地说，“我们会和乡亲们一起，把牛路顶村建设得更美、更富、更强！”